

尋夢 昂陸山人

大學頒授學位須極為謹慎(下)

話說上周末本人介紹了當代華人中

最權威的學者獲本港一著名大學頒授了「榮譽法學博士學位」之後，

正所謂塞翁失馬，焉知非福；據悉因此一時無心之失「走漏眼」

經擔任學生事務工作，因而擔任多次協助頒授榮譽博士學位及其他博士、碩士及學士學位等工作；

目前因學生人數增加，嘉賓及家長已令整個百萬大道要掛上「滿座」牌子了。

據悉該大學可能於將來，頒發學士學位給一些「境外學生」；

由於本人最近才獲悉此項消息，不知是否屬實；

而該大學至今，三十多年來，已培育了不少有志的男女青年，

以及相關的高級醫學學位了。



香港中文大學外觀。網上圖片

娛生樂 路英

搞新意 鬼馬貼地講護膚

為了生計能令我仍能做我最喜歡的娛樂圈(因為做娛樂圈生活不穩)其中一個工作是美容直播主持，

真心講我對護膚品嘅嘢，我識嘅嘢……反而身邊的好朋友大部分都對護膚甚有心得，

我每天睡眠不足，亦不知道因為什麼永遠要凌晨三點後才能入睡

差……色素沉積和浮腫問題自然加劇(我真不知道她說什麼)；

其實娛樂圈差不多每個工作者也有這樣的問題，

Amy叫我試下，近來有改善，但可惜我還未改善到遲睡的好習慣。



筆者改善遲睡的好習慣，全靠譚嘉荃。作者提供

翠袖 伍淑賢

大館館的新娘

昨天經過過道，想起剛出來做事時曾在此租房蝸居，

要到家，家裡必須有大空間。現在的四五百呎單位，

酒樓，更可入席前在天台開枱竹戰，

另有種食肆叫大館館，也絕跡已久，

聽說現在有些到會筵席專家的後人，成功把父輩生意轉型為上門做私房菜，

聽說現在有些到會筵席專家的後人，成功把父輩生意轉型為上門做私房菜，

隨想 興國

電的知識

對於電的知識，我可以說自己幾乎是全然無知。

最近又看到中電的新聞，說從今年十月起，推行「可再生能源上網電價」計劃，

細看內容後才發覺，原來香港已經大概有三百個可再生能源設施接駁到中電電網，

現代人都離不開電；自從有了電腦和智能手機之後，

去年台灣經過大停電一役之後，原來反對核能的人，

在這些人不能一刻離開電的時代，實在有必要多了解電的知識，

淑梅 車淑梅

彭秀慧明白「由零開始」的道理

香港電影金像獎新鮮出爐，新晉導演獎得主彭秀慧自言全無抽獎運，

另一邊廂，楚原導演在台下看見新晉導演的介紹，

1955年入行至今60多年，導演最開心的是什麼？

對住班工作人員講Sorry，開車走人，失望，大家都好失望，

對於今晚頒獎禮上，太太南紅姐姐在台上一直陪伴在側，

頒獎台上楚原叔叔錄了「鋼鐵是這樣煉成的」的金句為人津津樂道，



新晉導演獎得主彭秀慧。作者提供

何為大學？何為大學教育？

「大學的墜落已經令人難以容忍。」著名教育家章開沅說過，

當大學讓教育變得數據化，象牙塔就墜落成生產不合格產品的小作坊、黑作坊。

《大學教育》共收錄著名教育大師蔡元培就任北京大學校長期間的作品和講稿40餘篇。

2016學年，我國各類高等教育在校生總規模達到3,699萬人，

但是，「專業多、課程多、教授多、學生多、校舍多」

當大學讓教育變得數據化，象牙塔就墜落成生產不合格產品的小作坊、黑作坊。

「大家小書」的開本不大。但是，「書的作者是大家。」

在擔任北京大學校長後，更是反覆申述這一思想。

從前清翰林一變而為民主志士，蔡元培的一直以自我革新和革新教育為職志，

提倡教授治校，民主管理，使北京大學一躍成為新文化運動的中心和五四運動的發源地。

成為新文化運動的中心和五四運動的發源地。我以為，

何為思想自由？思想自由即「一己之學說，不得束縛他人；

「大學最基本的功能仍然是學術活動，大學的其他主要活動只有與學術相關聯

在《大學教育》中，蔡元培談了大學，談了大學教育；

從夢 王嘉裕

畢業後，就要活得像個機械人嗎？

臨近畢業季節，在社交網絡上已經看到不少應屆畢業生的蹤影，

奴隸，即是沒有自主權，不能做自己想做的事，

很多時候大部分人都認為，他們每一天工作都非常繁忙，

假如你無法回答以上問題，今天我希望與你分享一個每天只需要5分鐘的練習，

首先，每天早上梳洗完畢後，請給自己3分鐘時間，

接著，就是花2分鐘時間，去問自己三個問題。

答案不必是偉大事情，可以是看見到今天天氣很好，

走好享受一下慢步生活。

第二個問題是：「今日做些什麼事情可以會令我的將來更加美好？」

要回答這個問題，你首先要知道自己人生的目標是什麼，

只要每天花上這5分鐘的時間，可以讓你從機械式地度過每一天，